MAD1 (¢wiczenia)

16 marca 2014
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Zadanie 1:
Ktoére z nastepujagcych wyrazen sg zdaniami? Podaj wartosci logiczne tych zdan.
a) 2 jestliczbg pierwszg lub nie jest prawda, ze 3 jest liczbg parzystg
pV-q
wp)=1; w(@=0
wpVv-q) =1
c) liczba 4 jest dodatnia, a liczba 3 jest ujemna
pPAq
wp)=1; w(g)=0
w(pAq) =0
e) jezeli3+2 =1, tocos(2006°) >

pP=q
w(p) =0 ; w(g) = obojetna
wp=q)=1

Zadanie 2:
Niech p, g, 7 i s bedg nastepujgcymi zdaniami:
e p = warto$¢(X) > 0,
e g = warto$¢(Y) > 0,
e 7 = wyniki sg wy$wietlane na ekranie,
o s = wartoéé(X) := warto$é(X) + 1.
Zapisz kazde z ponizszych zdah za pomocg symboliki logiczne;.
a) jesli nie jest prawda, ze wartos¢(X) > 0, to warto$¢(X) = wartos¢(X) + 1
-p=S
b) wyniki sg wyswietlane na ekranie wtedy i tylko wtedy, gdy warto$¢(X) > 0
rep

Zadanie 3:
Okresl wartosc¢ logiczng zdania:
a) 1 jestliczbg pierwszg wtedy i tylko wtedy, gdy 1 jest liczbg niewymierng i 1 jest liczbg nieparzystg
peqgAr; wp)=0, w(@) =1, w(r)=0
wipegar)=1
b) 5 jest liczbg nieparzystg wtedy i tylko wtedy, gdy 2 jest liczbg nieparzystg lub 3 jest liczbg parzysta
peqVvr ; wp)=1, w(i@=0, wir)=0
wipeqvr)=0
c) jesli 2 jest liczbg parzystg, to 4 jest liczbg nieparzysta lub 5 jest liczbg nieparzysta
p=>qVr ; wip)=1, w(i@=0, wr)=1
wp=>qVvr)=1
d) jesli 2 nie jest liczbg naturalng, to In(3,24) > 5 lub log(3,24) > 5
p=>qVvr ; wip)=0, wi@=0, wir)=0
w(p=>qVvr)=1
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e) jeslisin5 > % , to 5 jest liczba nieparzystg

pr=>q; wip)=1, w(g) =1
wp=q =1
f) jeslilne>,t0In100>-iln1 >
p=>qAr ; wip)=1, w@=1, wr)=0
wp=qAr)=0

Zadanie 4:
Wykaz, ze nastepujgce wyrazenia sg tautologiami rachunku zdanh. Zastosuj dwie metody: ,zerojedynkowg” i
»nie wprost”.

a) (p=q) © (—=pV q) - okreslenie implikacji za pomocg alternatywy

Metoda ,zerojedynkowa”:
a
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Metoda ,nie-wprost”:
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b) =(pVq) © (=p A q) - prawo De Morgana

Metoda ,zerojedynkowa”:
a B
p|q|-(pvqg | (= pA-q) | a
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Metoda ,nie-wprost”:
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o (p=2pnrl@=>nr)e(=(@Ar)

Metoda ,zerojedynkowa”:

B Y a 0
Pl q r p=>q |p=>2r|qAr | p>a |BAY | BAy < 0
0 0 0 1 1 0 1 1 1
0 0 1 1 1 0 1 1 1
0 1 0 1 1 0 1 1 1
0 1 1 1 1 1 1 1 1
1 0 0 0 0 0 0 0 1
1 0 1 0 1 0 0 0 1
1 1 0 1 0 0 0 0 1
1 1 1 1 1 1 1 1 1

Metoda ,nie-wprost”:

(RN
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) = [(p=@A r):)l

P I R
1 0, 1 0.
Przypadek 0, 0
! 0
Sprzecznosé
0 1, 1 0,
Przypadek ‘ :
I L 0
0
Sprzecznosé
Przypadek Lo L Lol
1l 1 1 1 0
L 0
0
Sprzecznosé
Zadanie 7:
Chcemy zbudowac tabele wartosci logicznych dla formuty zawierajgcej n zmiennych. lle wartosciowan nalezy
rozwazyc?
Odp.: 2™
Zadanie 18:

Zbadaj, czy podane rozumowanie jest poprawne. Jesli tak, to wskaz regute na ktérej jest ono oparte.

Przyjmiimy, ze [f = 0(q)] =pi[f =0(q)] = q

a) Jesli f =0(g), to f = 0(g). Wiem, ze f = ©(g). Zatem f = 0(g)

p=q;p

q
Odp.: Prawda

b) Jesli f = O(g), to f = 0(g). Nieprawda, ze f = 0(g). Zatem nieprawda, ze f = 0(g)

Odp.: Prawda
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